

本周全省无大范围强降水

最高气温37℃

本报讯(记者 王思俊)整个天气形势走向较上周闷热天气相比,本周最高气温徘徊在37℃以下,未来几天全省无大范围的高温,我市周二、周三和周四将有阵雨,周五、周六和周日为晴朗天气。

据省气象台昨日提供信息资料表明,周内我省无大范围强降水,周四前后有一次全省性的降水过程,预计周降水量接近常年同期。周二受弱冷空气影响,周内全

省无大范围的高温,西部山区周平均气温24℃~26℃,最高气温35℃~37℃,其他地区周平均气温27℃~28℃,最高气温在33℃~35℃之间。

省气象台预报显示,周一到周二,东部、东南部阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,其他地区多云。周四前后,全省阴天间多云,大部分地区有阵雨、雷阵雨。周末、南部多云间阴天,有阵雨、雷阵雨,其他地区

多云。

专家提示,白天尽量减少户外活动,食用防暑、降温、清淡食品,保持乐观情绪,戒躁戒怒,避免闷热上火。同时,眼下已进入主汛期,尽管没有明显持续性强降水过程,但暴雨洪水出现的可能性增大,做好迎战暴雨洪水的各项准备工作,切实做到有备无患,防患未然。

学习“无纸化”实践机会多

我市首推高中创新实验班

本报讯(记者 左丽慧)除了传统纸质课本外,还可以使用平板电脑内的海量资料进行学习;电脑与教师讲台主机联网,同时也可以与班级其他同学联网……经教育局批准,我市今年首次在郑州二中、郑州九中、郑州102中学和郑大二附中各推出两个创新实验班(信息化教学创新班)。

本月初,九中率先进行了学生创新能力专项测试和面试,80个招生名额吸引了600多人报名。创新班“新”在哪里,能否培养出真正的创新人才?在昨日郑州二中召开的创新班招生说明会上,记者进行了相关采访。

学生借助平板电脑学习

今年中招发布会上,市中招办有关负责人曾表示“设置创新实验班是为了促进高中新课程改革,是一种新的尝试。”而郑州二中

的创新班每班40人,任课教师不仅要求有高超的业务水平,还要熟练地掌握信息技术。郑州九中创新班则是与大学合作建设学生科学研究院,通过电气自动化实验室等让学生拥有更多实践动手的机会。

创新班最大的“创新”在何处?校方表示,创新班的学生除了传统纸质课本外,还根据自己的需求,使用平板电脑内的海量资料进行学习;电脑与教师讲台主机联网,同时也可以与班级其他同学联网,充分实现学生之间、师生之间的交流与探索,教师还可以通过主机观察到每个学生的学习情况,从而实现因材施教;电脑会自动记录下学生做题出现过的错误,进行统计提醒……

学子需通过自主测试

记者了解到,北大附中、北京延庆中学、

上海闵行中学等都已经开设了三轮信息化教学创新班。仅2011年,全国开设创新班的学校就已超过200家。就我市而言,郑州二中、郑州九中、郑州102中学和郑大二附中各招收两个创新实验班也是首次,教学方式、招生条件上没有固定模式,完全由学校自主组织创新能力专项测试,测试的时间、方式、项目内容由招生学校确定,报市中招办批准。

测试时,郑州九中就“明星虚假捐款”、“网络语言蔓延”等话题,对考生分析和解决问题的能力、思维的逻辑类型、是否具有合作意识等进行综合打分;郑州二中的测试则主要分为三项,首先是汉字书写,一定时间内看谁抄的字又多又好。其次看英语阅读理解回答问题,考察学生的词汇量。最后,学生要做一套融合了各科的综合测试卷,测验学生的学习水平。

创新班仍在探索中

据悉,目前,北京、上海等地的创新班,除了开设有国家规定的课程外,还同时开设综合拓展课程、活动课、艺术课等。虽然出发点是培养创新人才,但现实中,这些创新班也面临着高考的压力,学校给学生开设再多的拓展兴趣的课程,依然敌不过高考的硬杠杠。

有家长认为,要办好创新班,就必须做好高中与高校直通的问题,这样学校才敢放手为高校培养创新型人才。“希望高考能给创新班的学生另辟通道。”昨日,有家长建议,以自主招生为例,高校自主招生联考若能打破笔试模式,就可以让创新班的学生腾出更多时间发挥自己的特长,老师也可以在教学模式创新等方面有所突破。否则,孩子做再多的实验、有再多的特长、有再强的创新能力,都赶不过高考成绩这道坎。

燃气公司免费安装

30余聋儿用上天然气

本报讯(记者 王影 通讯员 任梦林)昨日上午,郑州市聋儿康复中心厨房管道天然气调试后正式点火,华润燃气第六营业所维修班18名维修工参加了天然气通气点火仪式。市聋儿康复中心30余名聋儿用最灿烂的笑容,向这18名好心人表达谢意。原来,为康复中心免费安装天然气管道,以及一同送来的燃气灶具、热水器等物品,就是他们自掏腰包送给聋儿的爱心礼包。

郑州市聋儿康复中心有30余名聋儿,大部分孩子是住校生,由于学校不通天然气,厨房靠液化气做饭,孩子们洗澡靠电热水器,隐藏不少安全隐患。“一周前,申请报装天然气;三天前,燃气公司实地核实情况;昨日开始施工,今天就用上了天然气。”市聋儿康复中心主任万懿萍兴奋地说。更让万懿萍感动的是,安装天然气管道的2500多元施工费以及一同送来的燃气灶具、热水器等,是这18名维修工捐助的。

维修师傅袁轶沙告诉记者,他第一次来到市聋儿康复中心核实情况时,看到这些聋儿的实际情况,马上回到班组汇报,班组成员听完他的汇报后,提议免费安装,但考虑到天然气安装成本等问题,大家决定爱心捐助,很快筹集了近5000元钱。袁师傅笑着说:“看到这些聋儿幸福、快乐的生活,心里挺暖的。”

大学生参与城市管理 为期一个月

本报讯(记者 安群英 通讯员 孙磊)昨日,二七区召开“大学生与城市管理”社会实践活动启动仪式,河南农业大学150名大学生将到二七区13个办事处,开展为期一个月的城市管理社会实践活动。

二七区副区长刘利介绍,分配到办事处的大学生承担调查研究和城市管理两项任务,一是与办事处城市管理人员一起劝阻不文明行为,引导车辆有序停放,引导商贩文明经营;二是分成几个调研小组,针对商贩占道、文明交通等课题专项调研,提出解决办法。二七区还将举办“我与城市管理征文”活动,以此引导居民行文明礼仪、树文明形象、养文明习惯。

天热火了游泳馆

本报讯(记者 郑磊)昨日,市民李勇没有选择在家吹空调,而是携家人前往生态园游泳去了。记者发现,和李勇一样,随着近日郑州连续高热,大量市民外出寻凉爽,除了商场超市外,游泳馆成了市民的“新据点”。

“不好意思,这会儿更衣箱已经满了,请您耐心等待一会儿。”昨晚,东风路附近一家游泳馆内,由于前来游泳的市民太多,工作人员只得让市民排队等候入场,不停地向消费者致歉。记者走进游泳馆内,看到泳池内平均每个泳道都有六七个人在游来游去,浅水区、戏水池的市民更多。该游泳馆负责人胡斌告诉记者,夏季馆内游泳培训班陆续开课,很多学员也成了每天固定的“游客”。

“近来郑州天儿太热,孩子放假在家待不住,出来玩水还能解暑,感觉挺凉爽。”一位家长坦言,带孩子出来游泳,强身健体,比在家吹空调好得多。

此外,记者还发现,随着夏季游泳馆生意日渐火爆,也带热了相关游泳商品的销售。



昨日,在郑东新区107辅道道路及下穿隧道工程施工现场,市政工程总公司的施工人员正在紧张作业。据了解,该工程有望在11月30日建成,与石武客专郑州东站同时投入使用。
本报记者 丁友明
实习生 李左林 摄

运算可以更智慧

今天,万事万物皆可运算。智能早已渗透到生活的方方面面,不仅是电脑,更涵盖家电、车辆、道路、服装,甚至是河流和农田。这就是智慧地球的现状。

然而要完全实现智慧的地球,仅仅将运算融入世界每个角落还远远不够。我们必须让运算本身变得更加智慧。

计算机的智能水平已经达到了非凡的程度。比如IBM系统“沃森”,在《Jeopardy!》智力问答节目中击败了两个全冠军。但是很多企业的运算架构并不是为了应对海量数据,全球互联和先进分析而设计的。

幸好,一种全新的智慧的运算模型应运而生。它为数据而生,为工作而优化,通过云计算管理。

为数据而生:各式各样的企业需要管理成千上万的数据、图片、传感器脉冲信号等等。它们需要将成熟的分析技术应用在商业环境的实际语言和社交媒体中。因此,今天全球领先企业正在构建一个可以定位、识别和查询“大数据”的新体系和新程序。

为工作而优化:交易处理与业务分析不同,后者包含多种数据类型和复杂查询,并将将工作内容、人员以及工作流程整合到企业流程中,所以,领导者们更需要一个为具体目标而优化,并对所在行业拥有深入洞察的全新构架。

通过云计算管理:由于需要管理由海量数据驱动的工作,云计算得以广泛应用。在融入安全性和可管理性之后,云变得更加智慧,从而在激烈的市场竞争中为企业快速提供灵活的反应力;根据需求合理调配资源;并以动态的方式有效管理基础设施。

当主要运算模型发生变化,就能带来前所未有的生产力、创新和经济增长,值得欣慰的是,智慧的运算正在从理论发展成为现实。

让我们共建智慧的地球。加入我们或了解更多智慧成就 [IBM 智慧的运算](#) [搜索](#)

